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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 29 Ιουνίου και 

στις 6 Ιουλίου 2020. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ίδρυσης 

Εθνικού Ταμείου Αλληλεγγύης Νόμου, ώστε στην επιτροπή διαχείρισης του ταμείου, 

αντί εκπροσώπου του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας όπως σχετικά προβλέπεται 

στην ισχύουσα νομοθεσία, να συμμετέχει λειτουργός της δημόσιας υπηρεσίας που 

κατέχει πανεπιστημιακό προσόν στα νομικά και απασχολείται μεταξύ άλλων με νομικής 

φύσεως θέματα στο γραφείο που υπηρετεί και ο οποίος θα διορίζεται από το Υπουργικό 

Συμβούλιο. 

 Όπως είναι γνωστό, με βάση τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας η επιτροπή 

διαχείρισης του ταμείου απαρτίζεται από εννέα μέλη, περιλαμβανομένου του προέδρου.  
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 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία η συμμετοχή στην εν λόγω επιτροπή 

εκπροσώπου του Γενικού Εισαγγελέα αποσκοπούσε στα ακόλουθα: 

1. Στη συμμετοχή προσώπου με νομικές γνώσεις, ένεκα του γεγονότος ότι η διάθεση 

πόρων από το εν λόγω ταμείο προϋποθέτει την ετοιμασία σχεδίου αναπλήρωσης, 

το οποίο, για να κατοχυρωθεί συνταγματικά, λαμβάνει υπόψη σειρά νομικών, 

δημοσιονομικών και άλλων παραμέτρων. 

2. Στην παροχή νομικής στήριξης σε περίπτωση που προκύπτουν νομικής φύσεως 

ζητήματα. 

3. Στην εξασφάλιση πλειοψηφίας ως προς τα μέλη που προέρχονται από τον 

δημόσιο τομέα (πέντε μέλη από τον δημόσιο τομέα έναντι τεσσάρων από τον 

ιδιωτικό τομέα).  

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας εισηγήθηκε 

στην εκτελεστική εξουσία την τροποποίηση της βασικής νομοθεσίας, καθότι μεταξύ των 

αρμοδιοτήτων της επιτροπής διαχείρισης του ταμείου είναι ο καθορισμός της 

επενδυτικής πολιτικής και η διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων και πόρων του 

ταμείου, γεγονός που δε συνάδει με τον συνταγματικό ρόλο του Γενικού Εισαγγελέα και 

των λειτουργών που υπάγονται σε αυτόν, όπως αυτός ορίζεται στο Σύνταγμα της 

Κυπριακής Δημοκρατίας.  Ως εκ τούτου, κρίνεται ορθότερο στην εν λόγω επιτροπή να 

μη συμμετέχει ως ενεργό μέλος με δικαίωμα ψήφου εκπρόσωπος του Γενικού 

Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών ανέφερε 

ότι με την αντικατάσταση του εκπροσώπου του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας ως 

μέλους της επιτροπής διαχείρισης του ταμείου με λειτουργό της δημόσιας υπηρεσίας 

που κατέχει πανεπιστημιακό προσόν στα νομικά και ο οποίος ορίζεται από το 
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Υπουργικό Συμβούλιο υιοθετείται η εισήγηση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας 

και αποφεύγεται οποιαδήποτε ενδεχόμενη σύγκρουση αρμοδιοτήτων. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και του μέλους 

της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, των μελών 

της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και 

των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, 

τάσσεται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της 

βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-

Συνεργασία Πολιτών, καθώς και το μέλος της βουλευτής των Ανεξαρτήτων 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του 

σώματος. 
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